

СОСТАВЫ КОМАНД

(в скобках — год рождения игрока)

"ТОРПЕДО"

Вячеслав Чанов (1951)
Валерий Сарычев (1960)
Виктор Круглов (1955)
Сергей Пригода (1957)
Владимир Пивцов (1960)
Василий Жупиков (1954)
Валерий Шавейко (1956)
Александр Гостенин (1955)
Анатолий Соловьев (1953)
Александр Полукаров (1959)
Юрий Суслопаров (1958)
Валентин Иванов (1961)
Владимир Галайба (1960)
Владимир Кобзев (1959)
Николай Васильев (1957)
Андрей Редкоус (1957)
Александр Дозморов (1962)

Капитан команды — В. Круглов. Капитан команды — Б. Кузнецов
Ст. тренер — В. Иванов. Ст. тренер — Ю. Морозов

Матч проводит судейская бригада в составе: судья в поле — судья всесоюзной категории Александр Мушкетев, судьи на линиях — судьи республиканской категории Александр Кириллов и Владимир Новиков (все — Москва).

Очередная игра на нашем стадионе состоится 24 мая. Встречаются "Торпедо" (Москва) — "Шахтер" (Донецк). Начало в 19 часов.

Цена 15 коп.

Л. 63030 зил цкмл зак. 820—2500, 84

ЦСКА

Валерий Новиков (1957)
Юрий Шишкин (1963)
Дмитрий Гальямин (1963)
Виктор Самохин (1956)
Валентин Ковач (1961)
Борис Кузнецов (1957)
Николай Булгаков (1960)
Валентин Кобыща (1959)
Валерий Глушаков (1959)
Павел Нестеров (1962)
Виктор Колядко (1957)
Виктор Землин (1964)
Геннадий Штромберггер (1956)
Андрей Мох (1964)
Сергей Причиненко (1960)
Андрей Гузиенко (1964)
Виктор Галустав (1961)

В/О «СОЮЗТОРГРЕКЛАМА»

ЦЕНТРАЛЬНОЕ
РЕКЛАМНОЕ
АГЕНТСТВО

РЕКЛАМА



107241 Москва, Щелновское шоссе, 29

тел. 466-02-85

"ЭЛЕКТРОНИКА-12"

ДЛЯ ТЕХ, КТО В ПУТИ

Электронные автомобильные часы компактные, легко монтируются на приборной панели автомобиля.

Ручки управления расположены с левой стороны — что удобно водителю.

"ЭЛЕКТРОНИКА-12" не требует подзавода и имеет повышенную точность хода.

Цена — 70 рублей

СЧАСТЛИВОГО ПУТИ!

ЦКРО "ЭЛЕКТРОНИКА"



29 АПРЕЛЯ 1984 г.
НАЧАЛО В 19 ЧАСОВ

47 ЧЕМПИОНАТ СССР

ВЫСШАЯ ЛИГА



"ТОРПЕДО" (МОСКВА) — ЦСКА

Завершилась двухнедельная пауза в чемпионате страны, вызванная подготовкой олимпийской команды СССР к отборочному матчу с венгерской командой, который состоялся в прошлую среду. Мы вновь включаемся в ритм внутреннего календаря. Сегодня в восьми городах страны — матчи шестого тура (встреча "Спартак" — "Кайрат" перенесена на более поздний срок, поскольку спартаковцы вчера играли пропущенную четвертьфинальную встречу в розыгрыше Кубка СССР с воронежским "Факелом").

Взглянем бегло на таблицу чемпионата. В лидирующей тройке есть два клуба, для которых эти места, как говорят, не в диковину: "Спартак" и киевское "Динамо". Но вот их "компаньон" — армейцы Ростова-на-Дону — это уж явная неожиданность. Начав чемпионат с двух поражений в Москве — от ЦСКА и "Торпедо", ростовчане затем одержали четыре победы кряду, причем две — на выезде, в Ереване и Баку. Нельзя, конечно, сказать, что лидеры ушли в отрыв: ведь спартаковцев, идущих на первом месте, отделяют от "Металлиста", стоящего на 8 позиции, всего лишь 3 очка.

Только "Спартак" и киевское "Динамо" не успели еще испытать горечи поражения, только "Жальгирис" — радости победы. Лишь трем клубам не грозит пока опасность перевыполнения лимита ничьих — СКА, "Нефтчи" и "Пахтакору", их у них, по-просту говоря, нет. Правда, бакинцев и ташкентцев это мало радует, поскольку обе команды находятся в группе аутсайдеров. Напротив, "Зенит", армейцы столицы и "Жальгирис" уже по четыре раза покидали поле, разделив очки с соперниками, а ведь 4 ничьи — это нормативная примерная норма на 14 туров.

Удивительно, но факт: динамовцы Тбилиси, на протяжении всей своей истории славившиеся искусством атаки, сейчас по числу забитых мячей (3) находятся на последнем месте, к тому же один гол они забили с пенальти. Как бы в противовес этому — показатель их московских одноклубников, биография которых богата яркими мастерами защиты: на сегодня они предпоследние по количеству пропущенных мячей (11).

Все, что говорилось о таблице, конечно же, сегодня вечером может подвергнуться серьезным изменениям. Видимо, внесет их, в частности, и матч, который проводится сегодня на нашем стадионе между торпедовцами Москвы и их земляками-армейцами.

Несмотря на то, что команды стоят в таблице на большом рас-

стоянии друг от друга — на 5 и 11 местах, разделяет их всего лишь очко, при абсолютно одинаковом соотношении мячей — 5:5. И хотя у торпедовцев в большинстве из шести проведенных матчей игра выглядела несколько стройней, чем у их сегодняшних соперников, следует признать, что пока у обеих команд много проблем в организации и завершении атакующих действий. Понятно, что нельзя не учитывать, что у армейцев пока отсутствует А. Тарханов, игра которого во многом определяет действия команды в атаке, как нельзя не принимать во внимание, что у торпедовцев не может пока в полную силу выступать А. Реджоус, форвард техничный, хорошо видящий поле, чувствующий партнеров (он выходил на поле четыре раза, но в общей сложности провел лишь три тайма); только в первом туре, да и то не весь матч, сыграл В. Петраков. Общим командам предстоит еще много потрудиться над улучшением игры в атаке. Тем более, как уже ни раз происходило, что при постоянных перегрузках защитников и у них могут начаться серьезные сбои. Возможности к улучшению игры в атаке у обеих команд есть, обе они располагают, по крайней мере парой хороших форвардов: армейцы — В. Колядко и Г. Штромбергером, торпедовцы — Н. Васильевым и В. Кобзевым. Найти четкое взаимодействие с ними — такова, пожалуй, главная задача для игроков средней линии обеих команд. Впрочем, не менее важной, диктуемой временем задачей, остается и более эффективное участие игроков обороны в атаках.

СЕГОДНЯ — 80-й МАТЧ С 1938 года начались регулярные встречи торпедовцев и армейцев Москвы, и сегодня они проводят между собой 80-ю игру. Суммарные показатели во всех проведенных матчах примерно равны: 27 побед в активе "Торпедо", 28 — у ЦСКА, 24 матча завершились вничью, счет мячей — 113:111 в пользу "Торпедо". У автозаводцев 5 побед с крупным счетом: в 1957 году — 4:1, 1960 — 4:0, 1961 — 4:0, 1968 — 3:0, 1969 — 3:0, у армейцев — три — 1946 — 4:0, 1976 — 4:0, 1980 — 4:0.

ЕСЛИ БЫ ВРУЧАТЬ СЕГОДНЯ... Давайте, уважаемые любители футбола, немного пофантазируем! Скажем, так: предположим, что призы, вручаемые после окончания сезона, их учредители решили бы вручить сейчас, кому бы они достались?

Приз имени Г.И. Федотова за самую высокую результативность поделили бы две украинские команды — динамовцы Киева и донецкий "Шахтер", забившие по 12 мячей. Редакции газеты "Труд" при-

шлось бы вручать сразу 6 призов, поскольку именно столько человек возглавляют ныне таблицу снайперов: ростовчанин С. Андреев, ленинградец Ю. Желудков, ереванец Г. Мхитарян, О. Протасов из Днепропетровска, С. Стукашов из Алма-Аты и Ю. Тарасов из Харькова, которые забили по 4 гола. Киевским динамовцам достался бы приз крупного счета: у них две таких победы — над "Нефтчи" (5:0) и одноклубниками из Тбилиси (3:0). Приз Федерации футбола СССР за лучшую сумму очков, набранных основным и дублирующим составами, получил бы "Днепр" (18). Приз журнала "Огонек" — лучшему вратарю — поделили бы Вик. Чанов ("Динамо", Киев) и Р. Дасаев ("Спартак"), пропустившие по 3 мяча. Хотя надо оговориться, что журнал вручает свой приз, исходя не только лишь из наименьшего количества пропущенных мячей. Приз за лучшую разность мячей (он учрежден киевским журналом "Старт") остался бы дома: у киевлян забито на 9 мячей больше, чем пропущено. Приз справедливой игры пришлось бы поделить между тремя командами — динамовцами Киева, "Черноморцем" и "Шахтером", поскольку только в этих трех клубах игроки основного состава не имели пока в чемпионате ни удалений, ни предупреждений.

Конечно, любители футбола понимают, что каждый тур, а точнее говоря, его результаты, могут внести поправки в перечень упомянутых здесь команд. И все же в какой-то мере "задел" на получение призов осенью, по окончании чемпионата, все они сделали.

И ЕЩЕ НЕМНОГО СТАТИСТИКИ В 54 проведенных матчах судьи 35 раз предъявляли игрокам основных составов желтые карточки, 3 раза — красные. Мало приятный рекорд принадлежит нашим сегодняшним гостям, у которых в пассиве 8 предупреждений. Двенадцать раз судьи прибегали к высшей мере наказания — пенальти, из которых 8 были реализованы, а чаще всего 11-метровые удары назначались в ворота "Торпедо" (3). Пока только 4 командам не довелось ни бить пенальти, не переживать это наказание: "Днепру", киевскому "Динамо", "Металлисту" и "Арарату".

Цифры, цифры, цифры... Ими так богат футбол, но сам он, как известно, не любит постоянства цифр. Да и нам, наверное, такое постоянство не пришлось бы по душе.